

APIA: Au fost finalizate

Verificările la exploatațiile zootehnice eșantionate

Potrivit Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), au fost finalizate, la nivel de țară, controalele în exploatațiile zootehnice eșantionate pentru ajutoarele naționale tranzitorii (ANT) și sprijinul cuplat în sector zootehnic (SCZ).

În ceea ce privește exploatațiile de ovin și caprine, a fost verificată în primul rând modul de respectare a locației pentru control (comuna/orașul), declarată de fermier, unde se găsesc ovinele/caprinele solicitate în cerere pe perioada de reținere de 100 de zile și pentru ANTZO/ANTZCSCZO/SCZC, de la data limită de depunerea cererii de plată – 15 mai a.c. de asemenea: existența unei crotalii (pentru animalele născute înainte de 1 ianuarie 2008) sau a celor două crotalii (pentru animalele născute începând cu data de 1 ianuarie 2008) aplicate; corespondența dintre numărul și numerele de identificare ale animalelor solicitate în cerere, înscrise în RNE și cele prezente la control; sexul animalului; existența și corectitudinea înregistrării din Registrul individual al exploatației; exactitatea înregistrărilor din Registrul individual al exploatației deținut de către solicitant pentru cele 6 luni anterioare controlului/supracontrolului la fața locului conform documentelor justificative (facturi de vânzare/cumpărare și certificate veterinare, formulare de intrare - ieșire a animalelor); extinderea verificărilor controlului asupra înregistrărilor din Registrul individual al exploatației deținut de către solicitant pentru o



perioadă de 12 luni anterioare controlului/supracontrolului la fața locului, în situația constatării unor erori la verificarea celor 6 luni anterioare controlului/supracontrolului (după caz); verificarea existenței documentelor pentru animalele care nu se găsesc la fața locului în: cazurile de forță majoră (dacă este cazul); cazurile de circumstanță naturală (dacă este cazul); cazurile de deces beneficiar (dacă este cazul). În cazul exploatațiilor de bovine, elementele controlate la fața locului pentru sprijinul cuplat în sector zootehnic la bovine, carne și lapte (SCZ-TC/SCZ-VL): au fost următoarele: respectarea locației declarate pentru control (comuna /orașul) unde se găsesc vacile de lapte; pentru vacile de lapte și carne solicitate în cerere și existente la fața locului se verifică: existența celor două crotalii aplicate și corespondența dintre numărul și numerele de identi-

ficare ale animalelor solicitate în cerere, înscrise în RNE și cele prezente la control; înregistrarea în RNE conform Raportului extras în ziua/preziua controlului; pașaportul animalului în original; înregistrarea corectă în Registrul individual al exploatației; sexul animalului; existența Registrului individual al exploatației; existența documentului justificativ pentru pierdere crotalii, formular F3 emis înainte de înștiințarea controlului, dar nu mai mult de 30 zile înainte de data controlului.

Reamintim faptul că, potrivit legii, pentru verificări, crescătorii trebuie să prezinte, la solicitarea inspectorilor APIA: adeverința de înscriere în registrul genealogic al rasei pe fiecare animal în parte, contractul de furnizare a laptelui, încheiat pe o perioadă de minim 6 luni, în cazul existenței unei cote de livrare; documentele fiscale de comercializare a

laptelui sau carnetul de comercializare a laptelui, în cazul existenței unei cote de vânzare directă; pentru schema de taurine de carne (SCZ-TC), vacile de carne nu trebuie să aibă o vârstă mai mare de 12 ani, iar la tauri de 6 ani, la data limită de depunere a cererii; prezentarea documentului justificativ pentru pierdere crotalie/crotalii formular F3 emis înainte de înștiințarea controlului, dar nu mai mult de 30 de zile înainte de data controlului (dacă e cazul). Termenul limită de efectuare a controlului, respectiv supracontrolului pentru SCZ Bovine este de 6 luni de la data limită a depunerii cererii. De precizat că APIA a început, în conformitate cu Ordinul MADR nr. 18, pe data de 1 iulie controalele în teren pentru partea de vegetal, finalizarea acestora fiind programată a se încheia la 1 octombrie 2017.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

INS: Loc secund la creșterea comerțului cu amănuntul

Potrivit datelor publicate, marți, de Oficiul European de Statistică (Eurostat), volumul comerțului cu amănuntul în România a crescut cu 8,8% în luna iulie 2017, comparativ cu aceeași lună a anului 2016, o creștere mai mare în rândul statelor membre ale Uniunii Europene fiind înregistrată doar în Slovenia (10%).

În luna iulie 2017, comparativ cu luna iunie 2017, comerțul cu amănuntul în România a înregistrat o creștere de 1,2%, o creștere mai mare fiind înregistrată doar în Slovenia (1,4%). Comerțul cu amănuntul, de la o lună la alta, a scăzut cu 0,3% în zona euro și cu 0,2% în UE 28, în principal ca urmare a faptului că vânzările de combustibili s-au redus cu 0,6%, în timp ce vânzările de alimente, băuturi și țigări au înregistrat o scădere de 0,2%.

■ Doina A. NEAGOE

ANSVSA: Controale la pensiunile turistice

Scopul acțiunii a fost protejarea sănătății consumatorilor, în contextul unei afluențe mari de turiști pentru unitățile din industria alimentară aflate în zonele de agrement și localitățile de interes turistic.

Astfel, pe întregul parcurs al lunii august, inspectorii din cadrul Direcțiilor sanitare veterinare și pentru siguranța alimentelor județene, precum și a municipiului București au efectuat controale în unitățile situate în zonele de agrement și localitățile de interes turistic, având ca scop prevenirea toxinfecțiilor alimentare în sezonul estival 2017. În acest interval, au fost verificate 1.470 de unități de alimentație publică astfel: 113 pizzerii, 82 de cantine, 57 de unități

de tip catering, 60 de cofetării/patiserii, 170 de laboratoare de cofetărie/patiserie, 185 de pensiuni turistice, 91 de unități de tip hipermarket/supermarket, 814 magazine alimentare și, respectiv, 166 de depozite alimentare. Pentru abaterile de la legislația sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor au fost aplicate 419 sancțiuni contravenționale, în valoare de 589.600 lei. Totodată, au fost emise 17 ordonanțe de suspendare a activității și 8 ordonanțe de interzicere a activității. ANSVSA reamintește că, pentru a sesiza nereguli în domeniul siguranței alimentelor, numărul de telefon al „Call Center”-ului ANSVSA este 0800.826.787, număr ce poate fi apelat gratuit din orice rețea de telefonie.

■ Doina A. NEAGOE

Comuna Sînmartin supune consultării publice realizarea investiției cu titlul „Reabilitarea și modernizarea stațiunii turistice balneo-climatică Băile 1 Mai, comuna Sînmartin, județul Bihor” derulată în stațiunea turistică balneoclimatică, definită conform prevederilor HG 852/2008, cu modificările și completările ulterioare și OG nr. 109/2000 cu modificările și completările ulterioare și propusă spre finanțare de către UAT Sînmartin prin Programul Operațional Regional 2014 - 2020, Prioritatea de Investiții 7.1.

În cadrul Fișei de prezentare a proiectului, atașată mai jos, se regăsesc principalele acțiuni/activități și scopuri ale investiției în vederea conștientizării mediului local.

FIȘĂ PREZENTARE PROIECT

I - DATE GENERALE

-titlul proiectului: „Reabilitarea și modernizarea stațiunii turistice balneo-climatică Băile 1 Mai, comuna Sînmartin, județul Bihor”

- amplasamentul (județul, localitatea, strada, numărul): Județul Bihor, Comuna Sînmartin, Stațiunea balneo-climatică Baile 1 Mai.

- solicitant: Comuna Sînmartin

II- TIPUL DE INTERVENȚIE

- tipul lucrărilor ce se vor efectua la construcții reprezentând monumente istorice: ≤ da X nu

- intervenții asupra componentelor artistice exterioare: ≤da X nu

- intervenții asupra componentelor artistice interioare: ≤da X nu

- categoria de importanță a construcțiilor (conform H.G. nr. 766/1997)

- Lucrări de infrastructură rutieră: C - construcții de importanță normală

- Lucrări edilitare: C - construcții de importanță normală

- clasa de importanță a construcțiilor (conform Normativului P100/2006)

- Lucrări de infrastructură rutieră: IV

- Lucrări edilitare: IV

III.01 - CARACTERISTICILE AMPLASAMENTULUI

- încadrare în localitate și zonă:

Lucrările de drumuri, de alimentare cu apă și canalizare, amenajări peisagistice etc. se vor realiza în Stațiunea turistică balneo-climatică Băile 1 Mai din comuna Sînmartin, jud. Bihor. Stațiunea Băile 1 Mai este situată la 8 km de Oradea, la 140 de metri altitudine în valea pâraului Peța, la poalele Dealurilor Pădurii Craiului.

- vecinătăți, căi de acces public: la N – loc. Rontău, la S - loc. Haieu, la V – Băile Felix, la E – dealul Somleu. Accesul se realizează din DN 76 Drum European 79 până la Băile 1 Mai, iar de aici pe drumuri comunale și străzi.

- particularități topografice: Terenul este fără declivități majore

- condițiile de amplasare și de realizare ale construcțiilor conform:

Planul Urbanistic General al comunei Sînmartin localitatea Haieu, aprobat prin HCL nr. 273 /16.06.2014, completat prin HCL 442/28.08.2017 ;

- restricții de amplasare: toate lucrările vor fi amplasate pe domeniul public al comunei;

- spații verzi: nu vor fi arbori tăiați, toți arborii vor fi menținuți și se vor realiza plantări de noi arbori, arbuști, plante perene, înierbări alte amenajări specifice zonelor înverzite.

III.02 - PRINCIPALELE LUCRĂRI/INVESTIȚII:

- Lucrări de infrastructură rutieră: piste pentru biciclete, trotuare, parcuri, bandă oprire;

- Lucrări amenajări spații verzi;

- Lucrări tehnico-edilitare;

- Construire canal tehnic;

- De asemenea în cadrul proiectului se dorește realizarea următoarelor activități conexe: amenajări peisagistice, dezvoltarea iluminatului public, dotarea cu mobilier urban, amplasarea de foisoare, realizarea web site-lui stațiunii, promovarea stațiunii prin activități și materiale publicitare și promoționale, amenajarea unor puncte de colectare selectivă a deșeurilor, instalarea unei rețele Wi-Fi, crearea de facilități pentru recreere/agrement pe terenurile amenajate, îmbunătățirea securității și siguranței publice prin instalarea unui sistem de supraveghere video, etc. (636)

Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioșilor nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.